NOTITIE VAN SMOC: REFINERIA ISLA / BOO

1 oktober 2010

Geachte mevrouw Constancia,

De Stichting Schoon Milieu Op Curaçao (SMOC) zet zich sinds 2001 in voor een betere leefomgeving voor de bewoners onder de rook.

In 2005 heeft SMOC bij het BC een handhavingverzoek ingediend. Het toenmalige BC weigerde in te gaan op ons verzoek. Dit is uiteindelijk een langdurige (Lar)rechtszaak geworden, die in 2010 tot een einde is gekomen. 

Het BC moet de gehele vergunning (dus alle normen o.a. voor zwaveldioxide en fijn stof), handhaven en het BC heeft verklaard het vonnis te zullen uitvoeren. De benodigde meetapparatuur is aangeschaft en in werking. Op www.luchtmetingencuracao.org zijn de metingen te volgen.

Tevens heeft SMOC samen met Humanitaire Zorg een rechtszaak gewonnen tegen Refineria Isla. In deze civiele zaak is gevonnist dat Refineria Isla moet voldoen aan de in de vergunning opgenomen norm voor zwaveldioxide van 80 microgram per kubieke meter op jaarbasis. 

Overschrijding daarvan zal beboet worden met 75 miljoen gulden.
Ondertussen zijn er grote problemen met de BOO energiecentrale (die pas in 2003 operationeel is geworden). De BOO is voor Refineria Isla van levensbelang. Zonder BOO kan Isla niet openblijven. De overheid heeft onlangs besloten om de BOO mogelijk over te nemen, en inmiddels toegezegd ca. 400.000 gulden per maand te betalen voor de huur van luchtcompressoren, dit op dringend verzoek van Isla. SMOC ziet dit als chantage door Isla en verkapte subsidie aan Isla, volledig op kosten van de bevolking. In dit gesprek zullen wij dit toelichten.

SMOC heeft geen ander doel dan ervoor te zorgen dat de Isla zich moet houden aan de regels en dat de overheid er op toeziet dat dit gebeurt en ingrijpt als dit niet gebeurt.

SMOC eist handhaving, geen sluiting.

Van groot belang is wel dat de overheid rekening houdt met een mogelijk vertrek van PDVSA, meerdere malen aangekondigd door de heer Ramirez, directeur PdVSA.  In mei 2008 heeft het BC in het SEI getekend dat er een visie zal worden opgesteld, waarbij zowel het scenario sluiting als doorgaan zou worden opgenomen. Die visie is er niet gekomen, het is van groot belang dat die visie er spoedig zal komen.

Bijgaand ziet u een overzicht van de belangrijkste onderwerpen, met een korte uitleg van de achtergronden en de visie van SMOC.

Te allen tijde bereid u te helpen met dit belangrijke maatschappelijke en economische onderwerp,

Met vriendelijke groeten,

Hoogachtend,

Drs. Peter van Leeuwen

Voorzitter SMOC

