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     Willemstad, 6 april 2011 
Regering van het Koninkrijk der Nederlanden

Mr J. P. H. Donner, Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 


Betreft: Waarborgfunctie ex art. 43 Statuut/  Refineria Isla en BOO elektriciteitscentrale 

Geacht College, geachte Minister,
Met referte aan de gezondheid van de bewoners en de schoolgaande kinderen benedenwinds van de raffinaderij, en de waarborgfunctie van de Koninkrijksregering terzake van behoorlijk bestuur en mensenrechten verzoeken wij u dringend de geëigende maatregelen te nemen ten einde het navolgende te bewerkstelligen: 

1. Het stilleggen van de activiteiten van de ISLA Raffinaderij totdat de noodzakelijke maatregelen zijn genomen die de stankoverlast en overlast als gevolg van vluchtige organische stoffen (VOC) /SO2 en roet doen voorkomen en het te allen tijde beperken van het affakkelen (flaren) van procesgassen tot een kortdurende (maximaal 12 uur durende) noodmaatregel (waarvoor fakkelen ook bedoeld is) zodanig dat volledige verbranding gewaarborgd is.

2. Het stilleggen van de activiteiten van de “BOO electriciteits centrale” totdat de noodzakelijke maatregelen zijn genomen die de toelevering van de door de Isla raffinaderij benodigde utiliteiten aan Isla raffinaderij (waaronder voldoende stoom, stroom, lucht en perslucht) garanderen en totdat de defecte ESP filters gerepareerd zijn en alle drie de filters effectief (minimaal 80% reductie stofuitstoot) in werking zijn,

en voorts te bewerkstelligen dat structureel aan de overige voorwaarden en vereisten van de verleende hindervergunningen betreffende de Isla Raffinaderij en de BOO elektriciteitscentrale wordt voldaan.
Toelichting 

I. Hindervergunningen

Op 10 juli 1997 is op grond van de Hinderverordening (1994) aan Refineria ISLA S.A. (ISLA) vergunning verleend voor de duur van de huurovereenkomst tussen Refineria di Korsou (RdK) en de PdVSA. Aan deze vergunning zijn voorschriften verbonden waarbij Attachment F is aangehecht en zonder welke de vergunning niet compleet is.

Ingevolge de vergunningsvoorschriften wordt de Hindervergunning verleend voor de duur van de huurovereenkomst tussen PdVSA en RdK, onder een aantal  voorwaarden respectievelijk een aantal verplichtingen waar aan voldaan moet worden. Zo mag de inrichting alleen in werking zijn en onderhouden worden overeenkomstig de vergunningaanvraag, Attachment F en de in de vergunning vermelde voorschriften.

Tevens is bij beschikking van 20 mei 1998 aan Curaçao Utilities Company N.V. (CUC), voor de duur van de erfpachtovereenkomst tussen RdK en CUC (inclusief eventuele verlengingen), een Hindervergunning verleend. Aan de aan CUC verleende vergunning zijn voorschriften verbonden waarbij Attachment F is aangehecht en zonder welke de vergunning niet compleet is. Dit Attachment F is identiek aan het aan de aan ISLA verleende vergunning verbonden Attachment F. Ook deze vergunning bevat een aantal voorwaarden respectievelijk een aantal verplichtingen waar aan voldaan moet worden. Zo mag ook deze inrichting alleen in werking zijn en onderhouden worden overeenkomstig de vergunningaanvraag, Attachment F en de in de vergunning vermelde voorschriften.

II. Gevaar en schade

SMOC veronderstelt u bekend met de oorzaken en gevaren van de luchtverontreiniging in het algemeen als gevolg van de uitstoot van Isla en BOO, en in het bijzonder van het zogenaamde continue “flaren”. Ook in het kader van diverse gerechtelijke procedures zijn deze gevaren uitvoerig  vastgesteld ( zie ondermeer de rapportages van de Stichting Advisering Bestuursrechtspraak 2008-2010), alsmede in de diverse vonnissen. Tevens mag verondersteld worden dat u het belang voor de bevolking van Curaçao als geheel en met name voor de (school)jeugd van Curaçao bij het voorkómen van schooluitval en het kunnen volgen van onderwijs in een gezonde leef- en werk omgeving onderschrijft. 

III. Handhavingsverzoek 
De hiervoor genoemde hindervergunningen worden sinds jaar en dag overtreden, zonder dat enig handhavingsmaatregel volgt. Ondergetekende heeft hier sinds 2005 procedures over gevoerd, tegen de Isla raffinaderij zelf en tegen de overheid. Het heeft niet mogen baten. Ook Nederland heeft gepoogd middels de afspraken in het SEI 2008 het bestuur ertoe te bewegen haar verantwoordelijkheid te nemen, ook zonder soelaas.

Het eiland wordt nu na een lange relatief rustige en daarmee zeldzame periode de afgelopen weken weer dag en nacht geteisterd door enorme stank, roet en geluidsoverlast, o.a. als gevolg van het structurele en excessieve flaren van procesgassen, maar vooral ook “zure” gassen door de Isla Raffinaderij. De oorzaken daarvan zouden bij betrokkenen en de dienst Milieu en Natuur Beheer van het land Curaçao (de voormalige Milieudienst) bekend moeten zijn, en zijn goed gedocumenteerd in de eerder genoemde rapporten van de Stichting Advisering Bestuursrechtspraak (StAB). 

Niet alleen de mensen die wonen en werken benedenwinds van de raffinaderij zijn hiervan de dupe. De overlast is dermate ernstig dat in de afgelopen weken diverse scholen (en duizenden kinderen) geëvacueerd moesten worden omdat onderwijzers en kinderen ernstig onwel werden en het ook overigens niet verantwoord was om de lessen voort te zetten. Het is duidelijk dat Isla de situatie niet meer in de hand heeft en naar het er naar uitziet zijn calamiteiten van nog groter omvang onvermijdelijk. 

Dit heeft ondergetekende er toe bewogen om de Mw Constancia, de Minister van Gezondheid, Milieu en Natuur te verzoeken de Isla en de BOO energiecentrale stil te leggen totdat de maatregelen om milieuexcessen te voorkomen zijn geïmplementeerd, zie bijgaand handhavingsverzoek.   
IV Onbehoorlijk bestuur
Uit de feiten en omstandigheden zoals die zich onweerlegbaar voor hebben gedaan en dagelijks voordoen blijkt dat, ondanks de toezeggingen en afspraken vastgelegd in het SEI 2008 de milieuproblematiek op geen enkele wijze de aandacht heeft van het bestuur van Curaçao. Hoewel Curaçao gehouden is aan het handhaven van de geldende milieunormen, gebeurt dat niet. Het meest pregnante voorbeeld daarvan is dat de Dienst Milieu en Natuur Beheer de facto non existent is, er is geen gekwalificeerd personeel en de dienst heeft te beperkte middelen en geen autorisatie om tot handhaving over te gaan, indien zij daartoe al in staat zou zijn, hetgeen niet zo is. Noodbrieven van een ex-hoofd Milieudienst werden genegeerd, de man werd op non-actief gesteld door de overheid.
Niet anders kan worden vastgesteld dat hetgeen u noemt “ de in het land zelf bestaande mechanismen om tot correctie te komen” falen. Het is duidelijk dat het bestuur van Curaçao haar verantwoordelijkheid niet genomen heeft en het is na al die jaren een illusie dat zij die zal gaan nemen. Met het uitblijven van een adequate bestuurlijke reactie op de frequente, voor mens en milieu schadelijke uitstoot van is handhaving van de aan de Isla en BOO energiecentrale gestelde voorwaarden een Rijksaangelegenheid geworden.
Het moet onder ogen worden gezien dat de uitzonderlijke situatie zich nu voordoet dat het aan het Koninkrijk is om maatregelen te treffen teneinde de mensenrechten te beschermen en goed bestuur te waarborgen. 
Wij vertrouwen er op dat u uw verantwoordelijkheid ten opzichte van de bevolking van Curaçao wel zal nemen en op grond van de waarborgfunctie binnen het Koninkrijk der Nederlanden zal over gaan tot het nemen van maatregelen, zodat evacuatie van scholen en blootstelling van bewoners aan excessieve luchtverontreiniging en geluidshinder door flaren en anderszins voorkomen wordt en voorts dat voor het overige de handhaving van de verleende vergunningen ter hand wordt genomen .

Hoogachtend,

Drs P. Van Leeuwen, Voorzitter 
Stichting Schoon Milieu Op Curaçao (SMOC)
www.stichtingsmoc.org
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